



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июля 2015 года, № 136 (6289)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

УФИМСКИЙ САММИТ ШОС

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 9—10 июля в городе Уфа Российской Федерации принял участие в очередном заседании Совета глав государств—членов Шанхайской организации сотрудничества.



Основные мероприятия саммита состоялись 10 июля. Заседание Совета глав государств—членов ШОС началось со встречи в узком составе. В ней участвовали Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

На заседании состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международного и регионального значения, о перспективах дальнейшего развития ШОС. Отмечалось, что Шанхайская организация сотрудничества является хорошей возможностью для практического диалога, обмена мнениями по эффективному решению региональных и глобальных проблем.

Главы государств—членов ШОС продолжили заседание в расширенном составе. В нем также приняли участие главы государственных наблюдателей, представители партнеров по диалогу и международных организаций. Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем выступлении остановился на таких вопросах, как борьба с современными угрозами и вызовами, приобретающими глобальный характер, расширение и совершенствование деятельности ШОС.

ность деятельности ШОС против других стран.

Иначе говоря, исключить блоковое мышление, а также превращение ШОС в военно-политический альянс, сохранить и еще более укрепить приверженность тем принципам и целям, во имя чего была создана наша Организация, подчеркнул Президент нашей страны.

Глава нашего государства отметил, что военного решения афганской проблемы нет, единственное решение афганской проблемы — это мирные политические переговоры, достижение внутреннего консенсуса между противоборствующими сторонами при финансово-экономической и гуманитарной поддержке со стороны стран-доноров и активном участии ООН.

Узбекистан, как сосед Афганистана, продолжает оказывать помощь, реализует проекты по строительству транспортных коммуникаций, обеспечивает население электроэнергией и доставку Афганистану гуманитарной помощи. Узбекистан продолжит строить свои отношения с Афганистаном на двусторонней основе, исходя из взаимных национальных интересов и уважая выбор афганского народа.

Как известно, председательство в ШОС переходит к Узбекистану. В этой связи Ислам Каримов отметил, что Республика Узбекистан принимает на себя ответственную миссию председательства в ШОС в предстоящем году, когда будет отмечаться 15-я годовщина образования Организации, что само по себе должно повысить общую ответственность за успешную реализацию предусматриваемых на перспективу планов.

Узбекистан в качестве государства-председателя намерен строго придерживаться и соблюдать принципы преемственности и последовательного укрепления и развития взаимовыгодного, отвечающего интересам стран ШОС сотрудничества, а также обеспечения неуклонного роста авторитета Организации на международной арене.

Актуальной задачей остается выработка мер по усилению совместной борьбы с терроризмом, экстремизмом и сепаратизмом, подготовка адекватных ответов современным вызовам международной и региональной безопасности, обеспечение устойчивого развития экономик и

гуманитарного развития всех стран, входящих в Организацию.

Большое значение будет придаваться мерам по расширению взаимодействия между странами-членами с целью укрепления роли ШОС как надежного гаранта стабильности и развития в регионе, а также дальнейшему развитию отношений с ООН, другими международными организациями и заинтересованными странами.

Узбекистан в рамках своего председательства в ШОС намерен уделять постоянное внимание поощрению эффективного регионального сотрудничества в культурно-гуманитарной и научно-образовательных областях, подчеркнул Ислам Каримов.

В завершение саммита были приняты Уфимская декларация, Стратегия развития ШОС до 2025 года и Программа сотрудничества в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2016—2018 годы. Подписаны решения по началу принятия Индии и Пакистана в ШОС, предоставлению статуса наблюдателя Республике Беларусь, партнера по диалогу — Азербайджану, Армении, Камбодже и Непалу.

Президент Узбекистана в рамках Уфимского саммита Шанхайской организации сотрудничества 10 июля встретился с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином. Стороны обсудили нынешнее состояние взаимоотношений и перспективы их дальнейшего развития.

Ислам Каримов отметил, что узбекско-китайские отношения все более развиваются на основе переговоров глав двух государств, основанных на дружбе и взаимодоволии.

Совместно с Китаем реализуется ряд масштабных проектов в сферах экономики, транспортных коммуникаций, образования и других отраслях. Газопровод Средняя Азия — Китай, электрифицированная железнодорожная линия Ангрэн — Пап, налаживание в Ангрэне производства шин для автомобилей, сельскохозяйственной техники и конвейерной ленты являются практическим результатом успешного сотрудничества.

Заслуживает особого внимания тот факт, что объем товарооборота за последние 6 лет увеличился в 3 раза. В 2008 году этот показатель

составлял 1,5 миллиарда долларов, а в 2014 году достиг 4,7 миллиарда долларов.

Си Цзиньпин еще раз поздравил главу нашего государства с победой на Президентских выборах, состоявшихся в марте нынешнего года, и выразил уверенность, что народ Узбекистана под руководством Ислама Каримова добьется еще более весомых результатов во всех сферах.

Председатель КНР отметил, что китайская сторона выделила грант в размере 350 миллионов юаней в качестве технической помощи для поддержки реформ в сферах медицины, образования и ИКТ в Узбекистане.

На встрече также состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества в рамках ШОС.

В тот же день Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов встретился с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Отмечалось, что эта встреча проходит в год 10-летия установления союзнических отношений между Узбекистаном и Россией и явилась хорошей возможностью для обмена мнениями по всем приоритетным и перспективным направлениям сотрудничества.

Президенты двух стран обсудили вопросы политического, торгового-экономического и гуманитарного сотрудничества. Обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной безопасности.

Узбекистан и Россия активно сотрудничают в рамках ШОС и СНГ.

Россия является одним из крупных торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана. Последовательно увеличивается объем товарооборота между нашими странами. В 2014 году этот показатель превысил 6 миллиардов долларов.

Владимир Путин пригласил Ислама Каримова посетить с государственным визитом Российскую Федерацию.

На этом визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в город Уфа завершился.

Матназар ЭЛМУРОДОВ, спецкор УИА. Ташкент — Уфа — Ташкент. Фото Аъло АБДУЛЛАЕВА.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан и Швейцария активизируют торгово-экономическое сотрудничество

В городе Берн состоялось очередное заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Швейцарией. В нем приняли участие представители министерств, ведомств и компаний двух стран.

В ходе заседания швейцарская сторона была ознакомлена с информацией о текущем развитии Узбекистана, макроэкономических показателях, мерах правительства республики по модернизации и технологическому перевооружению промышленных предприятий, дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата, а также государственных программах, направленных на социальное и инфраструктурное развитие в стране.

Стороны обменялись информацией о состоянии и перспективах дальнейшего расширения взаимного торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Было указано на имеющийся огромный потенциал в двусторонних экономических отношениях.

реализации конкретных инвестиционных проектов, в том числе в фармацевтической, текстильной, пищевой, химической, машиностроительной, электротехнической и других отраслях. По итогам заседания был подписан итоговый Протокол комиссии и Межправительственное соглашение по проекту «Развитие профессиональных навыков в Узбекистане, Фаза IV».

На следующий день в городе Цюрих состоялся Узбекско-швейцарский бизнес-форум, в ходе которого проведены презентации экономического потенциала Узбекистана и перспективных приоритетных проектов в ведущих отраслях экономики республики.

гоприятный инвестиционный климат и широкие возможности для успешной инвестиционной деятельности.

Представленная на форуме Программа по приватизации вызвала большой интерес швейцарских компаний своей направленностью на создание новых иностранных предприятий, которые будут производить больше экспортноориентированной продукции на базе современных технологий.

В кулуарах форума некоторые его участники поделились своими впечатлениями с корреспондентом ИА «Жахон».

В частности, управляющий компаний «Nestle» по Евразийскому региону Марк Потаст отметил:

— Сегодня я выступил с презентацией об успешной деятельности компании «Nestle» в Узбекистане. Как и ожидалось, информация о развитии иностранного бизнеса в вашей стране вызвала большой интерес среди швейцарских компаний.

Убеден, что это мероприятие будет способствовать дальнейшему расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами. Желаю всем участникам бизнес-форума успешной и плодотворной работы.

2 стр.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты обсудили вопросы, направленные на обеспечение благополучия населения

10 июля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В повестку дня нижней палаты парламента был включен во втором чтении проект закона Республики Узбекистан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также другие вопросы, входящие в полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Накануне все эти вопросы были обсуждены на заседании всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического

движения Узбекистана, а также «Блока демократических сил», состоящего из фракций Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса. В частности, по проекту закона Республики Узбекистан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» депутаты высказали ряд предложений и рекомендаций,



исходя из направлений своих предвыборных платформ. Очередное заседание Законодательной палаты началось с постоянного рассмотрения разработанного в соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка» проекта закона Республики Узбекистан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

2 стр.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Защита собственности: актуально для всех субъектов

В нашей стране право собственности закреплено Конституцией. Согласно статье 36 Основного закона каждый имеет право на собственность. Статья 54 гласит, что собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. Использование имущества не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

За годы независимости в Узбекистане осуществляются последовательные меры по устранению бюрократических барьеров и препон на пути

развития частной собственности и частного предпринимательства. Указ главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению

надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития»

2 стр.

придал мощный импульс работе в этом направлении. На его основе создаются еще более благоприятные экономические и правовые условия для кардинального повышения роли и места частной собственности в экономике, ликвидации имеющихся преград и ограничений в организации предпринимательской деятельности, последовательного роста доли частной собственности в валовом внутреннем продукте.

Депутаты обсудили вопросы, направленные на обеспечение благополучия населения

1 стр.

Как отмечалось на заседании, ранее правовую основу этой сферы составлял принятый в 1992 году Закон «О государственном санитарном надзоре», который обеспечил, в первую очередь, повышение качества оказываемых медицинских услуг населению, предотвращение распространения инфекционных и паразитарных заболеваний и санитарно-эпидемиологическую стабильность.

Несмотря на ряд положительных результатов, достигнутых в сфере, возникла необходимость дальнейшего совершенствования законодательства исходя из требований сегодняшнего дня. Этим и обусловлена важность принятия нового закона Республики Узбекистан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Следует отметить, что проект нового закона наряду с совершенствованием правовых основ сферы, внедрением санитарных норм и правил при проведении профилактических мероприятий, создании устойчивой системы соблюдения правил гигиены, государственным контролем за обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия населения охватывает приоритетные задачи, связанные с усилением участия институтов гражданского общества и повышением ответственности граждан в этом процессе.

В частности, в законопроекте определены основные направления государственной политики, полномочия Кабинета Министров, права, обязанности и ответственность юридических и

физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, права органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В законопроекте конкретизированы санитарно-эпидемиологические требования к работникам нормативных документов в области технического регулирования при выборе земельного участка, планировке, проектировании и строительстве объектов, техническом и технологическом переоборудовании предприятий, к содержанию территорий, сооружений, зданий, к обезвреживанию, утилизации и захоронению химических и биологических средств, к продуктам питания, их производству, транспортировке, к условиям труда, по предупреждению возникновения и распространения заболеваний.

В ходе заседания отмечалось, что принятие законопроекта будет способствовать укреплению комплексной системы регулирования отношений, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологического благополучия в стране, а также осуществлению действенного надзора со стороны исполнительных органов и контролирующих служб.

В ходе обсуждения данного законопроекта выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

— Проект закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» широко

обсуждался на заседании надфракции с учетом приоритетных направлений нашей предвыборной программы, — отметил член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана З. Ханиязов. — Поддерживая его принятие, мы хотели бы подчеркнуть важность недопущения ухудшения инвестиционной среды и бизнес-климата для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, которые являются электоратом нашей партии. В данном контексте хотелось бы обратить внимание на то, что в законопроекте по предложениям членов нашей фракции более точно определены права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в том числе их участие в разработке органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий.

— Наша фракция, обсуждая этот законопроект, особое внимание обратила на необходимость активизации национальных государственных программ, направленных на укрепление здоровья населения, профилактику и устранение социально опасных заболеваний, — сказал член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» Ш. Кулматов. — В данном контексте необходимо подчеркнуть, мы поддержали положение про-

екта закона о том, что ввоз в Республику Узбекистан и производство новых химических веществ, биологических средств, материалов, полимерных и пластических масс, парфюмерно-косметической продукции допускается только после токсиколого-гигиенической оценки, с разрешения Главного государственного санитарного врача Республики Узбекистан. Это позволит создать надежный заслон проникновению в нашу страну некачественных товаров, пищевой продукции и других материалов.

— Члены нашей фракции считают, что этот законопроект будет содействовать укреплению комплексной системы мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также позволит осуществить контроль за положением дел в этой сфере, — подчеркнула член фракции Народно-демократической партии Узбекистана Ф. Эшматова. — В частности, в проекте закона, исходя из предложений нашей фракции, конкретизированы санитарно-эпидемиологические требования, предъявляемые к условиям труда в рамках обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, что послужит эффективным решению вопросов создания равных и социально благоприятных условий труда, профессиональной занятости каждого гражданина страны, и полностью соответствует предвыборной программе нашей партии.

— При подготовке законопроекта ко второму чтению наша фракция выдвинула ряд предло-

жений и рекомендаций в целях его совершенствования, — сказал член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» У. Холов. — Исходя из приоритетных направлений нашей предвыборной платформы мы поддерживаем решение вопросов, связанных с организацией и порядком проведения профилактической работы. Очень важно, что проект закона понашему предложению дополнен специальной статьей, в которой раскрыты нормы, направленные на гигиеническое обучение и воспитание граждан, овладение ими знаниями, умениями и навыками гигиены, ведение здорового образа жизни, охрану здоровья.

— Законопроект служит обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения с учетом современного уровня развития и требований, предъявляемых для эффективного решения вопросов профилактики заболеваний, обусловленных негативным воздействием факторов окружающей среды, — отметила член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана Н. Айтжанова. — В настоящее время охрана окружающей среды и здоровья человека все больше становится делом не только государства, но и общества, каждого гражданина, что соответствует программной задаче Экологического движения Узбекистана. Исходя из этого данный законопроект полностью поддерживается нашей депутатской группой.

Обсуждение законопроекта будет продолжено на следующем заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Узбекистан и Швейцария активизируют торгово-экономическое сотрудничество

1 стр.

Мартин Эмх, руководитель компании «Confidentia Advisory Services»:

— Бизнес-форум с участием деловых кругов Узбекистана и Швейцарии я считаю очень полезным и нужным. Мы довольны его итогами, вызванными большой резонанс среди швейцарских предпринимателей. Созданная в начале этого года Узбекско-Швейцарская Торгово-промышленная палата располагает достаточно солидной базой данных швейцарских фирм и компаний. Тем не менее, мы хотим еще более расширить наши контакты, в том числе через активную информационную работу и публикацию статей об инвестиционном потенциале Узбекистана.

Клайд Изелин, специалист банковской сферы:
— Я очень доволен итогами сегодняшнего фо-

рума. Участие в нем большого количества представителей швейцарских фирм и компаний свидетельствует о растущем в нашей стране интересе к сотрудничеству с Узбекистаном.

Ваше государство обладает огромным экономическим потенциалом, а также возможностями для наращивания взаимодействия в банковско-финансовой сфере, которая у вас достаточно хорошо развита.

Отрадно, что, несмотря на сложившуюся неблагоприятную конъюнктуру в ряде стран СНГ, Узбекистану удастся обеспечить стабильный экономический рост в пределах 7-8 процентов в год. Эти результаты и другие положительные факторы способствуют расширению взаимовыгодного инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Швейцарией.

ИА «Жахон».

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Дети отдыхают с пользой

В нашей стране проведению летних каникул школьников, учащихся лицеев и колледжей уделяется огромное внимание. О том, какие условия созданы для полноценного отдыха детей после завершения ими учебного года, шел разговор на пресс-конференции, организованной которой явился Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

В нынешнем году летний сезон проводится на основе разработанной концепции, предусматривающей комплекс мер по оздоровлению детей, содержанию каникул. Ее реализация позволила увеличить количество детских оздоровительных лагерей до 1 167, значительно укрепить их материально-техническую базу. На предприятиях и в организациях открыт 141 лагерь труда и отдыха, где учащиеся средних специальных учебных заведений могут также пройти производственную практику.

На мероприятии отмечалось, что культурная и оздоровительная программа ДОЛов насыщена различными конкурсами, самодеятельными спектаклями, вечерами юмора и смеха, спортивными состязаниями. При библиотеках организованы курсы английского языка, духовно-просветительские вечера, предусмотрена демонстрация мультфильмов и познавательного кино. Расширена сеть кружков художественного творчества и секций по спорту. Особое внимание уделено совершенствованию деятельности дневных лагерей при учебных заведениях, которые созданы в виде площадок с обширной культурно-просветительской и спортивной программой. Ныне в них для детей введено одноразовое горячее питание. На сегодня уже свыше 218 тысяч мальчиков и девочек отдохнули с пользой и укрепили свое здоровье в лагерьх всех типов.

В завершение участники пресс-конференции ознакомились с перспективами дальнейшего осуществления адресной программы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту ДОЛов, мерами по увеличению их вместимости.

**К. САЙДАЛИЕВ,
наш корр.**

■ ПАРТНЕРСТВО

Взаимодействие в сфере трудовых отношений

Торгово-промышленная палата Узбекистана принята полноправным членом в Международную организацию работодателей (МОР), которая занимается продвижением и защитой интересов работодателей на глобальном уровне в Международной организации труда.

Это стало очередным важным шагом в деятельности ТПП по расширению сотрудничества с международными организациями в сфере труда.

В настоящее время МОР объединяет национальные объединения работодателей из более чем 140 стран. Цель этой международной организации, в частности, заключается в обеспечении их участия в выработке эффективной социально-трудовой политики, способствующей успешному развитию предприятий и созданию новых рабочих мест.

В рамках сотрудничества с МОР Торгово-промышленной палатой планируется реализация комплекса мер по повышению уровня взаимодействия с работодателями в вопросах регулирования трудовых отношений, повышению правовой грамотности работодателей в отношении ратифицированных Республикой Узбекистан конвенций Международной организации труда и других международных правовых норм регулирования трудовых отношений. Также обмен лучшим зарубежным опытом в МОР в сфере трудовых отношений будет способствовать созданию рабочих мест, установлению баланса в сфере труда, повышению трудовой мобильности, укреплению социального диалога с заинтересованными организациями.

Кроме того, совместно с Международной организацией труда и МОР планируется реализация ряда проектов и мероприятий, направленных на повышение конкурентоспособности малых предприятий, развитие навыков предпринимательства, улучшение условий труда на малых предприятиях, внедрение новых услуг членам ТПП по вопросам безопасности труда и охраны здоровья, а также изучение лучшего зарубежного опыта в вопросах трудовых взаимоотношений.

Собир АЛИЕВ.

■ АБИТУРИЕНТ-2015

Претворяя мечту в реальность

Важной составляющей создания в нашей стране мобильных Вооруженных Сил, способных обеспечить мир и спокойствие гражданам, являются подготовка и реформирование высших военных образовательных учреждений, учеба в которых сегодня полностью адаптирована к требованиям Национальной программы по подготовке кадров.

Вчера в вузах Министерства обороны прошли государственные тестовые испытания, а 15 июля в соответствии с распоряжением Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военного образования в Республике Узбекистан» от 19 апреля 2005 года будет объявлен список абитуриентов, зачисленных в ряды курсантов.

— Надеюсь, что моя заветная мечта — стать офицером осуществится, — говорит абитуриент Жавлонбек Хусанов из Ферганской области. — Я тщательно готовился к тестовым испытаниям и надеюсь, что оценка будет высокой. В этом мне помогли мои сослуживцы и офицеры-

наставники во время прохождения срочной военной службы.

В настоящее время в высших военных образовательных учреждениях молодежь обучается более чем по 30 специальностям, на курсовой основе в них принимаются военнослужащие и парни, прошедшие срочную военную службу в возрасте до 25 лет, а также юноши от 17 до 21 года. Учебный процесс в вузах Минобороны организован с широким использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных



Фото Е. Шохидиной, УзА.

технологий, методов моделирования и симуляции. Кроме того, курсанты углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие дисциплины, что позволит им при прохождении дальнейшей службы в рядах Вооруженных Сил оперативно и грамотно решать поставленные командованием задачи, быть во всем примером для подчиненных.

В скором времени ряды курсантов пополнят парни,

успешно выдержавшие сложные экзамены. Впрочем, не стоит огорчаться и ребятам, фамилии которых не войдут в списки зачисленных на учебу. Лица, не прошедшие тестирование при поступлении в высшие военные образовательные учреждения, могут сдать документы в приемные комиссии других вузов республики.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

Защита собственности: актуально для всех субъектов

1 стр.

Документом утверждена комплексная программа мер, предусматривающая реализацию в текущем году 33 конкретных мероприятий по четырем ключевым направлениям дальнейшего обеспечения надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, предусматривается усиление роли судебных органов в защите интересов частных предпринимателей, в том числе в защите прав собственности. Теперь только по решению суда может осуществляться изъятие имущества субъектов

предпринимательства в связи с нарушением ими налогового и таможенного законодательства. Кроме того, намечается дальнейшее совершенствование процессуальных норм по возмещению убытков субъектам предпринимательства, причиненных государственными органами и их должностными лицами, в частности, путем установления административной ответственности за снос зданий, иных строений, сооружений или насаждений на изымаемом земельном участке, принадлежащих субъектам предпринимательства, без предварительного и полного возмещения

убытков по рыночной стоимости указанного имущества. В процессе дальнейшего совершенствования системы правового регулирования в сфере предпринимательской деятельности будет проведена полная инвентаризация нормативно-правовых актов, проанализирована правоприменительная практика в сфере предпринимательской деятельности с последующей выработкой предложений по их совершенствованию. Намечены меры по расширению практики принятия законов прямого действия, а также последовательному сокращению принятия ведомственных нормативно-правовых актов.

Защита прав собственности и других вещных прав особо актуальна в условиях рыночной экономики. Ведь они являются фундаментальными для любого субъекта гражданского права. Будучи одновременно предпосылкой и основой для экономического развития деятельности право собственности и другие вещные права гарантируют ее успех. Без их эффективной защиты любая хозяйственная, а в более широком смысле, социальная деятельность лишается смысла.

На практике нередко возникают ситуации, когда право собственности физических и юридических лиц

ограничивается или нарушается без достаточных к тому оснований, то есть незаконно. Гражданский оборот предполагает не только признание за субъектами определенных гражданских прав, но и обеспечение их правовой защиты.

Защита оспоренных или нарушенных гражданских прав, в том числе и права собственности, осуществляется в соответствии с подведомственностью дел судами общей юрисдикции или хозяйственными судами. Лицо, чье право собственности было ограничено, оспорено или нарушено, имеет право на судебную защиту. К способам защиты ограниченного или нарушенного права собственности в соответствии с законодательством нашей страны относятся предъявление исков об истребо-

вании имущества из чужого незаконного владения, об устранении нарушений, не связанных с лишением владения, о признании права собственности. Исходя из этого лицу, чье право собственности было ограничено или нарушено, необходимо обратиться в соответствующий суд с иском.

Таким образом, реализация указа будет способствовать эффективной защите прав и свобод личности, достигнута непрерывного механизма защиты прав собственности, экономического развитию страны, формированию гражданского общества и в целом послужит росту благосостояния населения.

**Олим ХАЛМИРЗАЕВ,
судья Высшего
хозяйственного суда
Республики Узбекистан.**

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Вперед! К здоровому образу жизни!

В столичном парке имени Бабура состоялось праздничное мероприятие, посвященное Всемирному дню народонаселения. Оно организовано Комитетом женщин Узбекистана совместно с Фондом ООН в области народонаселения (UNFPA) в Узбекистане.

Всемирный день народонаселения отмечается ежегодно 11 июля с 1987 года, когда родился пяти-миллиардный житель Земли. В нынешнем году этот день проходит по тематике «Уязвимые группы населения в чрезвычайных ситуациях».

В поддержку этой идеи в парке Бабура прошел марафон среди женщин, а также конкурс детских рисунков на асфальте «Лето, ах лето!», шашечный турнир и концерт с участием молодых артистов.

Непосредственное участие в мероприятии приняли консультанты сходов граждан города Ташкента, воспитанники домов «Мехрибонлик», дети с ограниченными физическими возможностями и многие другие. Они с удовольствием пускались в состязания, с азартом боролись за победу в забеге на полтора километра.

Ежегодно в этот день мы проводим различные медиакампании, акции, брифинги. Хотим привлечь внимание широкой общественности к актуальным проблемам народонаселения, в частности, социально-экономического развития, — говорит ведущий специалист Комитета женщин Узбекистана Г. Тлевова. —

Главная наша задача — привить семьям потребность вести здоровый образ жизни, особенно женщинам и молодежи, повышать ответственность каждого за свое здоровье.

Среди участников марафона женская команда из Алмазарского района столицы. Это десять женщин разных возрастов, которые в своей повседневной жизни всегда находят место спорту.

— Каждый день в четыре утра приходим на один из стадионов района, чтобы перед началом трудового дня позаниматься спортом. Самоучастие у нас отличное. Все участницы нашей группы довольны результатами тренировок. И мы призываем всех женщин последовать нашему примеру, — сказала капитан команды Дильдора Нигматова.

Все участники мероприятия получили памятные подарки, а самое главное — незабываемые впечатления и отличное настроение.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Зилола ИНОЯТОВА.

Встреча медицинских работников

В Бухаре прошел семинар, посвященный важному вопросу повышения квалификации врачей общей практики и службы скорой медицинской помощи.

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и хокимиятом области, приняли участие первые заместители начальников областных управлений здравоохранения, врачи общей практики, руководители областных филиалов Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи и Института здоровья и медицинской статистики.

Министр здравоохранения Республики Узбекистан А. Алимов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется реформированию, укреплению материально-технической базы системы здравоохранения, подготовке квалифицированных медицинских кадров, повышению качества и эффективности медицинского обслуживания населения.

— Важную роль в лечении пациента и его выздоровлении играют знания и профессиональное мастерство медицинского работника, — говорит начальник Бухарского областного управления здравоохранения Икром Омонов. — Мы разработали программу повышения знаний и профессиональной квалификации врачей отделений скорой помощи и сельских врачебных пунктов — первичных учреждений медико-санитарной помощи, занимающих особое место в охране здоровья населения и улучшении качества жизни. При районных и городских медицинских объединениях организованы учебные центры, где в первую неделю каждого месяца проходят обучение 756 врачей общей практики и 13 работников службы скорой

помощи из 276 сельских врачебных пунктов области. В настоящее время проводятся практические занятия для укрепления их теоретических знаний.

В результате непрерывного повышения знаний и квалификации врачей улучшается качество обслуживания, благодаря их умению использовать новейшее современное медицинское оборудование достигается эффективность в раннем выявлении и лечении заболеваний. Резко сократилась материнская смертность. Предотвращается рождение детей с патологиями. Также укрепляется репродуктивное здоровье женщин фертильного возраста, предотвращаются ранние браки.

Участники мероприятия побывали в медицинских учреждениях Бухарского, Вабкентского, Каганского районов и города Кагана, где ознакомились с созданными условиями для повышения квалификации врачей СВП и отделений скорой помощи.

— Слушателям курсов понравилось, что учебные занятия проводятся с использованием современных информационных технологий, постоянно анализируется состояние СВП, даются рекомендации по дальнейшему улучшению работы, — говорит первый заместитель начальника Кашкадарьинского областного управления здравоохранения Умида Гозиева. — Участие врачей общей практики в процессах лечения и хирургических операциях в соответствующих подразделениях способствует повышению их опыта.

На мероприятии выступил хоким Бухарской области М. Эсонов.

Э. ЯДГАРОВ, корр. УЗА.

■ НАШИ ЦЕННОСТИ

Наследуя талант и мастерство отцов

В Узбекистане на протяжении многих веков развивались народные ремесла, оставляя в наследство потомкам уникальные изделия мастеров, поражающие богатством художественной фантазии и совершенством форм. За годы независимости руководством страны приняты указы и постановления, направленные на их возрождение, а бережное отношение к духовному наследию, традиционным культурным ценностям, всесторонняя поддержка ремесленников возведены в ранг государственной политики.

Возрождение традиций ремесленного производства стало закономерным процессом, обусловленным стремлением к сохранению нашей национальной культуры. По инициативе главы государства в ходе развития ремесленничества и всего того, что духовно сближает нас с жизнью предков, с историей Узбекистана организуются специальные выставки и другие мероприятия, в числе которых смотр-конкурс «Ташабус», создана Ассоциация «Хунарманд», объединяющая мастеровых людей.

Исмаил Кучкаров из махалли «Обод» города Андижана — один из тех, кто продолжает в регионе традиции медных дел мастеров. Представитель династии, разме-

нявший седьмой десяток, работает в уютной мастерской, построенной в восточном стиле. Имеющиеся в ее стенах десятки небольших проемов-михрабов служат хранилищем для подручного материала и инструментов. Здесь же свидетельствует признания мастера ремесленника — дипломы, почетные грамоты, полученные на различных конкурсах, выставках, ярмарках.

— Как повествует предание, во время похода войск Александра Македонского в Индию его пехоту настигла неизвестная болезнь, выжили только те, кто носил медные латы, шлемы и доспехи, — рассказывает мастер. — Имел ли место данный эпизод на самом деле, трудно судить, однако этот плавкий

металл в действительности обладал рядом уникальных свойств. Еще тогда ремесленный люд, изготавливающий различную утварь военного и хозяйственного назначения из меди, был в почете. Расцвет данного вида народно-прикладного искусства в Ферганской долине приходится на середину XVIII века. На тот период в регионе насчитывалось более трех тысяч усто. Изготавливаемые ими карнаи — еще одно достояние народно-прикладного творчества.

— Этот музыкальный инструмент во многом уникален, — продолжает мастер. — Сделанный из меди, он весит всего 0,7 килограмма, несмотря на длину, достигающую двух метров. При этом его можно с легкостью разобрать на три составные части. В Тибете есть аналог узбекского карна. Однако он более громоздкий и тяжелый. Простота конструкции позволяет практически каждому научиться выдувать всем нам знакомые звуки, которые в ясную погоду слышны в радиусе одного километра. Без карная не обходится



Фото: Х. Арибобоев

ни одно торжественное мероприятие, не говоря уже о традиционной узбекской свадьбе. Когда наш край посещают зарубежные туристы, замечал, как они стремятся сфотографироваться на память рядом с карнаистами, что еще раз подтверждает его уникальность.

Важно отметить, что это лишь один вид многогранной деятельности андижанских ремесленников. В настоящее время в областной Ассоциации «Хунарманд» состоят более двух тысяч усто, и каждый район специализируется в определенном направлении. К примеру, в Мархаматском районе распространение получило ткачество. Национальные платки из шерсти пользуются хорошим спросом. Славятся женские тюбетейки мастериц из Асакин-

ского района. В Пахтабадском изготавливают мужские головные уборы. Кружевное шитье развито в Избасканском и Бозском районах. Такая же, но только машинная вышивка получила широкое распространение в Андижанском районе. Древние традиции производства шалчи, ширдамла (виды домотканого паласа) имеются у мастериц Джалалкудукского и Ходжабадского районов. В областном центре культивируется гончарное дело. Ножи, клинки и сабли — визитная карточка умельцев Шахрихана.

Словом, благодаря независимости из небытия к нам вновь возвращаются уникальные виды народно-прикладного искусства.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В памятниках зодчества — колорит эпохи

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров от 1 ноября 2013 года «О программе развития сферы туризма в Кашкадарьинской области на период 2013–2015 годы» уделяется особое внимание приведению в порядок территорий объектов культурного наследия, их благоустройству. На местах проводятся благотворительные хаширы.

На сегодняшний день в Кашкадарьинской области действует более десяти туристских агентств. За годы независимости здесь побывали сотни тысяч путешественников из десятков стран мира. Разработка новых маршрутов, направленных на широкую пропаганду историко-архитектурных памятников, мест поклонения, и живописных мест региона, оказание туристам высококачественного обслуживания в современных гостиницах открывает новые возможности для ускоренного развития туризма. Отлично видно, что реализуемые по инициативе Президента широкомасштабные, последовательные

реформы приносят ощутимые результаты.

В настоящее время в области насчитывается 1 660 объектов культурного наследия, в том числе 187 архитектурных сооружений, 1 385 археологических памятников, 61 древнее произведение искусства, 20 священных мест поклонения. Одно из них — памятный комплекс Абу Убайда ибн ал-Жарроха в городе Карши, где была проведена большая реставрационная работа. В течение девяти месяцев здесь не покладая рук трудились более 200 опытных мастеров ООО «Комрон сифат курилиш» из Ташкента и ряда областей.



Фото: Ш. Широпоев

— Старались по мере возможности сохранить в комплексе колорит эпохи времен великого полководца Амира Темура, — говорит руководитель компании опытный усто Хамробек Мансуров, — поскольку это священное место основано именно тогда. Территория комплекса была не только приведена в порядок, но и расширена на 5,5 гектара.

По словам руководителя Каршинского городского предприятия по благоустройству и озеленению Озода Умирова, территория

комплекса полностью озеленили. Высажено более ста тысяч цветочной рассады, различные саженцы, разбиты цветники, проложены дорожки. Словом, комплекс Абу Убайда ибн ал-Жарроха стал одним из достопримечательных мест города Карши, куда с удовольствием приезжают туристы.

В целом такая благоустроительная работа организовано ведется во всех местах поклонения области.

Мусо МУРОДОВ, наш корр.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 11 августа 2015 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанная Сергелийским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 01-958/15 от 27 мая 2015 года квартира общей площадью 44,19 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, массив Сергели-2, Г-40, дом 2, кв. 24.
Стартовая цена — 252 000 сумов.
2. Описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года квартира общей площадью 73,37 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Пушкина, дом 42, кв. 26.
Стартовая цена — 153 047 794 сума.
3. Описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года жилой дом общей площадью 311,88 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. О. Акромходжаева, 15.
Стартовая цена — 838 183 149 сумов.
4. Описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-529/2014 от 29 декабря 2014 года коттедж общей площадью 421,39 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Юнусабдский р-н, 4-й квартал, ул. Кулюктепа, дом 79, кв. 26.
Стартовая цена — 1 095 290 084 сума.
5. Описанная Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 2-19/843-14 от 6 апреля 2015 года жилой дом общей площадью 634 кв.м, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, ССГ «Хожакент».
Стартовая цена — 274 912 000 сумов.
6. Описанная Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 2-19/843-14 от 6 апреля 2015 года пункт общественного питания общей площадью 469,63 кв.м, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, ССГ «Хожакент».
Стартовая цена — 536 696 000 сумов.
7. Описанная Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 2-19/843-14 от 6 апреля 2015 года жилой дом общей площадью 505 кв.м, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, ССГ «Хожакент».
Стартовая цена — 291 925 000 сумов.
8. Описанный Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 2-19/843-14 от 6 апреля 2015 года жилой дом общей площадью 756 кв.м, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, поселок Чарвак, МСГ «Беш тут».
Стартовая цена — 291 925 000 сумов.
9. Описанный Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 10-1403/15661 от 29 декабря 2014 года здание офиса общей площадью 3 313 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 85/1.
Стартовая цена — 750 000 000 сумов.

На открытые аукционные торги, которые будут проводиться в 11.00 28 июля 2015 года, выставляются описанная Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 28709-10/12 от 26 августа 2014 года квартира общей площадью 78,36 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Х. Абдуллаева, дом 42, кв. 3.
Стартовая цена — 140 281 400 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 20% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД Республики Узбекистан

объявляет о проведении конкурсных торгов на поставку

звездочек золоченых 13 мм, звездочек золоченых 20 мм, кокард цвета хаки для офицеров, кокард золоченых для офицеров, кокард золоченых для рядовых, пуговиц латунных 14 мм, курток облепченных женских цвета морской волны, палаток УСБ-56, палаток УСТ-56.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсных торгах — в течение 30 дней после выхода объявления.

За справками обращаться с 9.00 до 18.00 по телефону: 8 10 998 (371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00. Факс: 8 10 998 (371) 281-43-73.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Неисчерпаемый источник семейного дохода

Сегодня приусадебные участки в сельской местности в прямом смысле слова становятся неисчерпаемыми источниками семейных доходов. Шесть-семь соток земли для предпринимчивых людей при хорошем уходе приносят в год около 20 миллионов сумов.

Именно столько, к примеру, получает со своего приусадебного участка умелый земледelec Хамро Бурунов из кишлака Мевазор Яккабагского района. У него имеется шесть соток земли, на которых выращивается лук, картошка, чеснок, помидоры, петрушка. Раньше всех он выставляет на рынке рассаду помидоров, которая пользуется особым спросом. А еще в хозяйстве имеется 20 пчелиных ульев, с которых в год можно получить около одной тонны качественного меда.

— На территории махалли «Мевазор» проживают более 4,3 тысячи жителей, — говорит председатель махаллин-

ского схода граждан М. Авлокулов. — И все заняты делом. Кто в своем огороде выращивает овощи, кто бизнесом занимается, у кого-то есть теплица... Одним словом, сельчане круглый год трудятся на своих земельных участках. Ведь она, земля, кормит их. И наша нынешняя обеспеченная жизнь, достаток — все это благодаря щедрости земли. Поэтому все приусадебные участки ухожены, а внимательные хозяева к земле-кормилице растят все больше.

Отрадно видеть, как жители махалли с небольших участков земли умудряются получить хорошую прибыль.

А что говорить о тех, у кого эти участки побольше!

Так, молодой предприниматель Ш. Хужакулов на 50 сотках выращивает клубнику, получая рассаду в теплице. У него имеется и сад на площади в пять гектаров, где используются интенсивные технологии, благодаря чему яблоны уже плодоносят. И здесь доходы измеряются миллионами.

— В махалле таких опытных дехкан немало, — продолжает М. Авлокулов. — В кишлаках развиваются и пчеловодство, и животноводство, и огородничество. В семьях с ранних лет приучают детей к труду. Благодаря тому, что все постоянно заняты работой, в махалле всегда царит здоровая атмосфера, люди живут друг с другом в мире и согласии. Не это ли сегодня самое ценное богатство?

М. ТУЛЯГАНОВ.

Цветущий сад вместо пустыря

За последние пять лет в нашей стране осуществлена посадка новых садов на площади почти в 50 тысяч гектаров, а также виноградников на площади в 23 тысячи гектаров. Для создания интенсивных садов завезено более шести миллионов саженцев.

Масштабная работа в этом направлении осуществляется и в Пешкунском районе Бухарской области, где помимо фермерских садоводческих хозяйств практически каждая организация, каждое предприятие имеет в своем распоряжении садовые участки.

К примеру, интенсивный сад ОАО «Пешку пахта тозалаш заводи», расположенный неподалеку от поселка Афсона, занимает площадь в 6,5 гектара. Здесь высажено более 9,5 тысячи саженцев фруктовых деревьев. В 2013 году было получено около 14 тонн первого урожая сочных яблок разных сортов, а в минувшем году — уже свыше 15 тонн.

— Прежде здесь был пустырь, — рассказывает заместитель председателя правления открытого акционерного общества Зайниддин Азимов. — Садоводческая бригада, возглавляемая Хайрулло Ахмедовым, за короткое время превратила

его в цветущий оазис. Земледельцы бережно ухаживали за каждым деревцем, завезенным из Самаркандской и Ташкентской областей, своевременно проводили все агротехнические мероприятия. В результате осенью сад дал обильный урожай, часть которого была заложена в плодовоовощехранилище. Фрукты с удовольствием покупают сегодня население, предприятия и организации.

— Прежде трудно было обрабатывать высокие фруктовые деревья, — продолжил разговор Х. Азимов. — В интенсивных же садах они небольшие и начинают плодоносить гораздо раньше. При этом урожайность существенно выше. В этом году мы намерены вырастить более весомый урожай и получить от его реализации порядка 70 миллионов сумов прибыли.

К. АСАТИЛЛАЕВ.

БИЗНЕС-ВЕСТИ

Красота фарфора

Созданный в нашей стране благоприятный деловой климат способствует образованию частных производств по выпуску различной продукции. Динамичное развитие малого бизнеса обеспечивает насыщение потребительского рынка, позволяет оперативно решать вопросы занятости и трудоустройства населения.

Примером тому может послужить и созданное в Хазараспском районе Хорезмской области ООО «Хазарасп чинни». Предприятие по выпуску фарфоровой посуды, действующее в форме общества с ограниченной ответственностью, оснащено самыми передовыми технологиями. Весь производственный процесс, начиная от разработки форм и приготовления полной массы до декорирования и упаковки, осуществляется на самом заводе, а сырье поступает из Ферганской области.

— На протяжении многих веков фарфоровая посуда завозилась в Центральную Азию по Великому шелковому пути из Китая, — говорит руководитель предприятия Отабек Рузметов. — Ее так и называли «чинни», то есть китайская. Сейчас мы сами производим пиалы, ляганы, салатницы. В дальнейшем здесь планируют расширить ассортимент продукции вазами, чайными и столовыми сервизами с различной росписью, организовать дополнительные рабочие места.

Л. САИЛХАНОВА.

Стимул для инициативных

Более 2 800 выпускников профессиональных колледжей Андижанской области изъявили желание попробовать свои силы в предпринимательской деятельности.

Для реализации бизнес-планов молодых людей финансовые учреждения региона предоставляют льготные кредиты. По оценкам специалистов, их общий объем составит в нынешнем году свыше 1,3 миллиарда сумов. Также в области осуществляется реализация более девяти тысяч проектов по целевым программам, за счет которых будет трудоустроено более 34 тысяч юношей и девушек.

Ш. САИДОВ.



Фото автора.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Главный продукт на любой вкус

Малый бизнес и частное предпринимательство — сегмент экономики, который играет важную роль в формировании внутреннего валового продукта, развитии государства и общества в целом.

В минувшем году, как отмечено в докладе Президента страны на итоговом заседании Кабинета Министров, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП выросла за период с 2000 года с 31 до 56 процентов. В результате принятых мер по их стимулированию только в минувшем году было образовано свыше 20 тысяч новых

субъектов предпринимательской деятельности, занятых в различных отраслях, в том числе и в производстве хлебобулочных изделий.

Благодаря активной деятельности предпринимателей, банковским кредитам и иностранным инвестициям в республике появились современные компактные предприятия по выпуску хлебобулочной продукции,

существенно расширился ее ассортимент, повысилось качество.

К примеру, более двадцати видов высококачественных хлебобулочных изделий поставляют потребителям действующая в Самарканде пекарня совместного предприятия «Лаззат мева».

За счет использования новейшего энергосберегающего оборудования весь технологический процесс здесь максимально автоматизирован, что обеспечивает высокое качество выпекаемых хлебобулочных изделий.

В настоящее время в хлебопекарном цехе постоянно работой обеспечены более 20 жителей древнего города. В дальнейшем здесь планируют создать дополнительные рабочие места за счет увеличения объемов производства и освоения выпуска новых видов продукции.

Добавим, что уже сегодня здесь проходят производственную практику учащиеся местных профессиональных колледжей, которые и займут новые вакансии.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
наш соб. корр.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Есть у кого учиться добру

Турдигуль Кулматовой без малого семьдесят лет. Долгие годы работы медсестрой повысили ее авторитет среди земляков как отличного специалиста и человека широкой души, искренне радующего за здоровье людей, не щадящего для этого ни сил, ни времени. Выйдя на пенсию, она решила заняться рукоделием.

Еще в молодости Турдигуль-опа обучилась у матери секретам пошива и декора национальной одежды, изготовления традиционных украшений. Вот только время, пока она работала, на это увлекательное занятие выкроить было непросто. То ли дело на пенсии, когда, имея достойные условия жизни, получая от государства пособие и пользуясь рядом социальных льгот, смогла, наконец, реализовать мечту.

Ее желание воссоздать традиционные украшения воплотилось в десятках разнообразных изящных изделий — браслетах, диадемах, бусах, ожерельях. Для этого женщина не раз посещала краеведческий и археологический музеи Термеза,

где часами рассматривала древние экспонаты. Кроме того, у нее самой хранятся старинные украшения, оставленные ей матерью. Изредка Турдигуль-опа вынимает их из старого сундука, чтобы вдохновиться произведениями умелых мастериц прошлого. Их она показывает и своим внукам, ученицам. На занятиях помимо техники плетения бус раскрывает секреты их цветового и фактурного сочетания. Увлекательно рассказывает о значении каждого из орнаментов, вспоминает притчи и дастаны, повествующие об истории национальных украшений, примеряя их к жизни, которые помогли людям в сложных ситуациях.

— В годы войны с фашистами на деньги, полученные от их

продажи, делались танки, самолеты, оружие, в послевоенные годы средства помогали становлению народного хозяйства, направлялись на строительство школ, больниц, жилья, — рассказывает Т. Кулматова. — Какое счастье, что четверо моих сыновей и пятнадцать внуков, как и все мои соотечественники, живут в мирной атмосфере, о тяготах военных лет знают лишь понаслышке!

В семье мастерицы высоко ценится честный труд и любовь к Родине, на этих идеалах вместе с мужем Холмухаммадом бою она воспитала своих детей. Этого же принципа придерживается и в работе с ученицами. А их у нее немало — почти за четверть века она обучила ремеслу десятки девушек из разных районов Сурхандарьи. Многие из них благодаря умению шить, вышивая и создавать украшения изготовили себе добротное приданое. Некоторые, как и их наставница, занялись бизнесом,

создавая уникальные работы для горожан, туристов. Мастерница с гордостью демонстрирует изделия своих воспитанниц, всегда радуется их успехам. Ценность украшения не в том, из чего оно сделано, а какой человек его создал, какие вложил мысли и пожелания в свой труд, считает она.

— Работы Кулматовой не раз отмечались в различных номинациях на смотре-конкурсе «Ташаббус», экспонировались на выставках-ярмарках областного и республиканского масштаба, — отмечает председатель областной ассоциации ремесленников Хайдар Муминово. — Такие опытные мастерицы, как Турдигуль-опа, а также Хадича Рахимбердиева, Зулхумор Жураева, Икбол Чориева и многие другие, основали для молодежи школы ковроделия, вышивки, гончарного ремесла и других видов народно-прикладного искусства. Благодаря им обеспечивается преемственность национальных традиций, развивается



Фото автора.

предпринимательство, молодежь обеспечивается работой, пополняется семейный бюджет сотен женщин, особенно тех, кто живет в селе. В том, что в регионе более трехсот ремесленниц занялись индивидуальным предпринимательством, во многом их заслуга.

Успехам Турдигуль Кулматовой радуется вся ее многочисленная семья. Муж — первый, кто оценивает сделанное украшение, воодушевляя супругу добрыми словами. Всячески

помогает и сын, Рустам, с которым живут старики. Старшие его дочери Нилуфар и Малика тоже увлекаются рукоделием, уже самостоятельно могут изготовить интересные композиции, вышитые золотыми нитями и бисером.

— Мне посчастливилось стать свидетельницей огромных преобразований в стране, о которых наши предки могли только мечтать, — признается ремесленница. — Радуюсь, что наша древняя земля

становится краше, народ живет вольготнее, пользуясь благами независимости. Особенно волнителен для меня год нынешний, провозглашенный Президентом Годом внимания и заботы о старшем поколении. На государственном уровне оказывается реальная помощь людям преклонного возраста, уделяется много внимания их социальной поддержке, укреплению здоровья, повышению их роли в обществе.

— Большое внимание уделяется в стране и подрастающему поколению, которое, глядя на старших, учится быть добрее, заботливее, трудолюбивее, ответственнее, беря пример с отцов и матерей, дедушек и бабушек. Бесценным наследством для молодежи является и ремесленничество, для развития которого в стране делается многое, — продолжает Турдигуль Кулматова. — Сегодня мы, старики, спокойны за судьбу своих детей и внуков, ведь они живут в стране, где забота о ближнем, мир и создание являются первостепенной задачей. А значит, нашей Родине развиваться и процветать.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 02.30 Подписано в 03.25